



守住抗疫成果 复工复产复学

新快报

2020年4月29日 星期三 责编:赖妍 美编:张汉松 校对:楚晓庆 04

重点

广东出台促农村消费若干措施,农村居民可通过“粤省事”平台参与

购车可享省市财政补贴 家电优惠幅度最高17%

昨日,广东省政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,广东省发展改革委总经济师黄华东介绍了《广东省关于促进农村消费的若干措施》(简称《措施》),重点开展汽车下乡和家电下乡两项专项行动。新快报记者从发布会获悉,农村居民可通过“粤省事”平台参与活动,购车可以享受省市两级财政补贴,家电优惠幅度最高达17%。

广东省教育厅副厅长王创还透露,截至4月27日,全省初三、高三年级已经有95%的学生顺利返校,还有部分学生因已参加春季高考和艺考等未能按时返校。

■新快报记者 麦婉诗 黄闻禹 毕志毅

专项行动从5月起持续到年底

黄华东介绍,《措施》共有10个方面的内容,其中重点是开展2020年汽车下乡专项行动与2020年家电下乡专项行动。“汽车和家电是大宗耐用消费品,有利于提高农村居民的生活水平,顺应了农村消费升级的趋势。”黄华东表示,根据相关调查,去年省农村居民每100户汽车保有量为26辆,但这个数据处于全国中游水平,仍有很大的增长空间,同时,近五年来农村居民购车量年均增长25%,表明增速比较快。

汽车下乡专项行动要求参与活动的车企承诺对农村居民让利,价格和售后服务实施有针对性的优惠措施。同时,本省农村居民新购买新能源车或燃油车,省级财政分别给予1万元、0.5万元补贴。值得一提的是,已有部分地市出台了相关政策,农村居民购车可以叠加享受省市两级财政补贴。

广东省商务厅一级巡视员罗练锦表示,由于有省财政补贴,家电下乡产品定价低。参与活动产品定价低于今年1月1日到3月31日的平均销售价,在补贴优惠叠加的基础上,“优惠幅度最高达17%”。

罗练锦表示,家电下乡的产品多、产品品类全,包括4K电视机、空调、洗衣机、冰箱、电脑、手机、电饭煲、热水器等八类家电商品,都是农村居民提高生活幸福感的刚需产品,且质量过硬。“全省大部分的县区镇都安排了销售网点,农村居民可以就近购买,就近享受售后服务,请全省的农村居民放心购买。”罗练

锦说。

黄华东提醒,两个专项行动均依托“粤省事”小程序进行,方便农村居民申领和使用补贴。专项行动从5月1日起持续到年底,若补贴资金提前用完,将会提前公告补贴结束的期限。

全省超4000万农村居民可参与

满足什么样的条件能被认定为农村居民从而享受汽车家电下乡补贴?广东省公安厅治安管理副局长翁舒鹏回应,要满足两个条件,一是具有广东省居民户口,二是落户地址在乡村区域,界定为户籍农村居民,才能列入汽车、家电下乡的补贴对象范围。翁舒鹏提到,据统计,全省共有4145万户籍农村居民可以参与此次的汽车、家电下乡专项行动。翁舒鹏同时提醒,根据汽车下乡专项行动的相关政策,从申请补贴登记到正式提交补贴申请期间,如果把户口迁往省外或者迁移到城镇的不能享受补贴。

广东省农业农村厅副厅长黄斌民表示,今年广东在促进农民增收方面,将大力发展富民兴村产业,新建1000个专业村、50个专业镇,打造菠萝、荔枝、茶叶和农产品冷链物流等8个优势产区和24个岭南特色现代农业产业园增加农民产业收入。“此外加大脱贫攻坚力度,将相对贫困村产业项目优先纳入‘一村一品’扶持范围、实施消费扶贫促增收行动、推广广东消费扶贫月网上系列活动等来促进贫困人口的收入。”黄斌民说。

五一假期景区接待量不得超过最大承载量的30%

省卫健委:建议选择省内市内出游

广东省卫生健康委副主任周紫霄介绍,省新冠肺炎防控指挥办制定了五一假期出行疫情防控工作指引,提出景区和公共文化场馆要建立完善门票分时段的预约制度,确保景区、公共文化场馆接待量不得超过核定最大承载量的30%。餐饮服务场所要尽量实行送餐、自助餐、分餐等方式。如在餐厅内用餐,要做好体温检测、查验健康码,建立间隔座位用餐,与他人保持一米以上距离。

购物场所要加强通风,进入时实施体温检测,查验健康码。在收银处设置一米线,提醒顾客排队时要保持安全距离,鼓励手机扫码无接触式支付方式,减少现金支付。指引还提出,旅行团要加强导游、司乘人员的健康管理,身体不适不能带病上岗,要及时就医。

做好个人防护方面,周紫霄说,“建议市民出行前查看风险评估,尽量选择

省内市内出行旅游,避免前往中高风险区,避开热门景点的高峰时段;出行要备足口罩、消毒液等防护用品,老年人、慢性病患者、孕妇以及高危人群不建议出游。”

此外,周紫霄还提到,广东将继续做好武汉来粤返粤人员健康管理服务,离汉前未进行新冠病毒核酸检测或无法提供既往血清特异性IgG抗体检测阳性结果者,抵粤当天将安排免费核酸检测。广东对持“湖北健康码”红码和黄码人员,以及未申报健康码的武汉来粤人员,除安排核酸检测外,还将落实集中医学观察14天。

在核酸大排查方面,据介绍,目前广东根据排查要求和范围,核酸检测日平均检测量是6万-8万份。截至4月25日,全省共完成新冠病毒核酸检测454.1万人份。

广州10亿补贴 力促汽车消费

“穗车购”平台线上一键申请

新快报讯 记者陆妍思 辛捷恺 通讯员穗商务宣报道 五一将至,为激发广州消费市场活力,4月28日,由广州市发展和改革委、市工业和信息化局、市商务局主办,广汽集团等承办的“花城盛惠·快乐广购之汽车消费惠民活动”在广汽中心举行。

记者在现场了解到,符合资质的消费者只需打开“穗车购”或“穗康”微信小程序即可进行补助申报。活动目前已吸引30多个汽车品牌、200多家4S店踊跃参与。据统计,此次汽车消费惠民活动,市财政叠加各车企的补贴投入金额合计将超过10亿元。

据介绍,本次活动对购买新能源汽车、置换二手车购买“国六”标准新车、购买低油耗汽油车及非插电混合动力汽车的,以及车企补贴消费者竞价费用的,将根据4月3日印发的《广州市促进汽车生产消费若干措施》给予相应补助:购买新能源汽车可获每车1万元综合性补贴;对置换二手车的消费者,购买“国六”标准新车每辆可获3000元补助;购买低油耗汽油车、非插电混合动力汽车每辆可获6000元补助。

在车牌竞价补贴方面,12月31日前,对车企补贴消费者竞价费用达到每辆车1万元的,市财政相应给予整车制造企业每辆车5000元奖励。

“车企的补贴比政府补贴力度还要大!”活动上,广汽集团相关负责人介绍,为积极响应政府刺激汽车消费的政策,广汽集团携旗下各整车企业纷纷推出形式多样的加码举措,为广州市民购车提供最大的优惠。如广汽传祺对拍牌、置换加码再补贴最高20999元,此外还可叠加享受万元开走金融方案、免费升级CN95级滤防等优惠。